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Ata nº 001/2021 da Primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos doze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e um 

(12-01-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista, às 

dezenove horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: André Barp, 

Eder Knob, Edson José Mossmann, Eider Willers Milani, Fernando Liell, 

Malene Zimmermann Koch, Marta Andréia Simon Thums, Neuri 

Staggemeier e Ricardo Sausen. Constatando a existência de quorum o 

Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato 

convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a 

leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 001/2021 da Sessão Especial de Instalação da Legislatura 

2021/2024, realizada no dia 01-01-2021 (primeiro de janeiro de dois mil e vinte 

e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: 

Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Recomendação nº 

001/2021; Recomendação nº 002/2021; Recomendação nº 003/2021. Após 

passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADOR ANDRÉ BARP – 

Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou a todos e iniciou falando 

sobre a renovação da Casa Legislativa, que conta com 07 (sete) novos 

integrantes. Falou que a população deve continuar cobrando enquanto os 

parlamentares devem ampliar os esforços na busca de recursos e melhorias 

para o povo. Agradeceu pelos votos recebidos e comprometeu-se a continuar 

com o trabalho sério e honesto, sem distinções por siglas partidárias. Prova 

disso são as Recomendações apresentadas já na primeira Sessão Ordinária do 

exercício de 2020 (dois mil e vinte) onde destacou a solicitação ao Presidente 

Eder Knob a realização de estudo de viabilidade para realizar a transmissão 

das Sessões Ordinárias via Facebook, para dar maior visibilidade e 

transparência aos trabalhos dos parlamentares. Comentou que as redes 

sociais são uma ferramenta muito importante, ao passo que a participação 

popular tem sido muito reduzida nos últimos anos. Também recomendou ao 

Poder Executivo a disponibilização de testes de PSA gratuitamente à 

população masculina acima de 45 (quarenta e cinco anos), com a finalidade de 

diagnosticar e prevenir o desenvolvimento de câncer de próstata. Disse que a 

Liga Feminina de Combate ao Câncer de Nova Boa Vista realiza um trabalho 

muito interessante no combate da doença, sendo que com o apoio do Poder 



Público muitos casos podem ser evitados. Traçou comentários sobre a 

estiagem que tem causado prejuízos no interior, por isso pediu que toda a 

população tenha cautela quanto ao uso de água potável, diminuindo o 

consumo sempre que possível, para evitar o racionamento. Sobre a aquisição 

do veículo da Câmara de Vereadores disse que faltou diálogo entre os 

integrantes do Poder Legislativo e o Presidente Ido José Fritzen do PP 

(Progressistas). Relembrou que em outro ano o então Presidente Gilmar 

Angelo Martinazzo solicitou recursos para a aquisição de um terreno para 

construção de uma nova sede para o Poder Legislativo, que não foi autorizado 

pelos demais vereadores. Disse que o valor aplicado na aquisição do veículo 

foi muito alto, que deveria ter sido estudada a possibilidade de aplicar em outro 

investimento. Disse que foi informado pelo ex-vereador Gilmar Angelo 

Martinazzo sobre a liberação dos recursos para a construção do Centro de 

Eventos, advindos dos Deputados Dirceu Franciscon e Ronaldo Nogueira. 

Parabenizou o trabalho dos ex-vereadores Gilmar Angelo Martinazzo e Sandro 

Simon. Falou aos novos vereadores que devem trabalhar bastante na busca de 

recursos, pois todos os Deputados tem R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de 

reais) à disposição para encaminhamento aos municípios. Sobre a pandemia 

da COVID-19 disse que a doença traz muitas complicações, mas que com o 

passar do tempo algumas medicações estão surtindo efeitos. Sugeriu que para 

a Sessão Solene seja realizada uma homenagem à todos os profissionais de 

saúde de Nova Boa Vista pelo brilhante trabalho de enfrentamento desta 

doença. Desejou um ótima semana à todos e um bom trabalho aos colegas 

vereadores. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR EDSON JOSÉ 

MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Saudou 

a todos e iniciou agradecendo aos que lhe confiaram o voto no pleito eleitoral 

de 2020 (dois mil e vinte), agradecendo também pela ótima recepção que teve 

em todos os lares que visitou. Pediu escusas pelos locais em que não 

conseguiu chegar. Falou que o ano foi atípico para eleição, que ocorreu em 

meio ao período de colheita do trigo, início do plantio da soja, ambas situações 

prejudicadas pelo longo período de estiagem. Aliado a tudo isso, o país ainda 

vivia momentos de incertezas devido ao gradativo aumento do registro de 

casos da pandemia da COVID-19. Colocou-se à disposição da comunidade 

novaboavistense para auxiliar naquilo em que for possível, comprometendo-se 

a desempenhar as funções atinentes à vereança, quais sejam, legislar, 

fiscalizar, dialogar com o Executivo e buscar recursos nas esferas Estaduais e 

Federais. Agradeceu ao Poder Executivo por intermédio da Secretaria de 

Obras pelos trabalhos realizados nas comunidades de Linha Jaboticaba, Tijolo 

e Barraca, onde foram retiradas árvores e galhos que obstruíam a passagem 

de veículos. Falou que o a Secretaria de Obras está realizando trabalhos nas 



propriedades do munícipe Irio Panzenhagen e da família Becker, modificando o 

percurso da estrada que dá acesso às comunidades de Linha Gabriúva à Linha 

Jaboticaba. Concluiu o Vereador Edson Mossmann. VEREADOR EIDER 

WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Saudou a todos dizendo sentir-se honrado em integrar o Poder Legislativo, 

realizando o sonho de participar ativamente da tomada de decisões que 

definem o futuro do Município de Nova Boa Vista, podendo gerar melhorias na 

qualidade de vida de cada munícipe. Agradeceu a Deus por dar-lhe força para 

enfrentar os obstáculos da vida. Agradeceu a sua família e amigos pelo apoio 

que levara à eleição no pleito de 2020 (dois mil e vinte). Disse que a 

caminhada iniciou 12 (doze) anos atrás com a candidatura do seu irmão 

Alencar Milani, eleito único vereador do PDT na época, que serviu de 

motivação para o início de um processo de renovação do partido. Comentou 

que em anos pretéritos poucas pessoas demonstravam interesse em concorrer, 

sendo que nesta eleição houve uma aumento significativo no número de 

candidatos ao legislativo. Disse que a experiência da eleição deixa grandes 

ensinamentos. Agradeceu a todos os vereadores e administradores por tudo o 

que fizeram pelo município, colocando Nova Boa Vista em lugar de destaque 

na região. O Vereador Eider Milani comprometeu-se a lutar para que os 

impostos pagos pelos contribuintes retornem à estes da melhor forma possível, 

nas mais variadas áreas. Colocou-se à disposição de todos, desejando que 

tenhamos um ano de resultados e de muita saúde. Concluiu o Vereador Eider 

Willers Milani. VEREADOR FERNANDO LIELLI – Bancada do PP 

(Progressistas): Saudou a todos e agradeceu a Deus e a sua família pela 

oportunidade de fazer parte do Legislativo Municipal. Em especial agradeceu 

aos seus eleitores pela confiança, e pela oportunidade de ser o vereador mais 

votado. Comprometeu-se perante o povo de Nova Boa Vista a fazer o que for 

possível e estiver ao seu alcance para a construção de um município ainda 

melhor. Garantiu que buscará a aprovação dos projetos de real necessidade, 

que visem o bem estar do município, além de participar da busca de verbas e 

demais realizações para a comunidade. Concluiu o Vereador Fernando Liell. 

VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou a todos e iniciou dizendo que 

assumir vaga no legislativo faz parte de um sonho em fazer mais pela 

população nova-boa-vistense. Disse que “política” é uma das atividades sociais 

mais nobres, voltada a fazer o bem, desde que não usada para defender 

interesses individuais ou partidários. Comprometeu-se a ouvir os anseios dos 

eleitores e representar-lhes perante o Poder Público. Todo isso é democracia, 

disse. Agradeceu a Deus e seus familiares, que sempre estiveram ao seu lado, 

agradecendo também à todas as famílias pela recepção em suas visitas de 



campanha, pedindo escusas aos que não conseguiu visitar. Assegurou que a 

campanha política foi uma experiência única e marcante. Agradeceu e 

parabenizou os integrantes da coligação “Aliança por Nova Boa Vista”, que 

passaram por muitos desafios e hoje tem o compromisso de manter e ampliar 

as conquistas já alcançadas. Agradeceu a todos pela confiança. Agradeceu 

especialmente pelo apoio do Prefeito Municipal Daniel Thalheimer e do 

Assessor e Presidente do MDB (Movimento Democrático Brasileiro) Marcos 

Panzenhagen. A Vereadora Marlene Koch propôs uma reflexão sobre uma 

citação do educador Paulo Freire: “Não há saber mais ou saber menos, há 

saberes diferentes”. Acredita que todos tem conhecimento e sabedoria, o que 

lhes leva a construir aprendizados diferentes ao longo da vida. Alguns são mais 

sábios na arte de plantar e colher sementes, outros na arte de educar, outros 

na saúde. Disse que espera contribuir com seus conhecimentos e crescer ao 

lado dos colegas vereadores. Concluiu a Vereadora Marlene Zimmermann 

Koch. VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – Bancada do PTB 

(Partido Trabalhista Brasileiro): Saudou a todos e disse que usar a tribuna da 

Câmara de Vereadores é um momento único de alegria, que só é possível 

porque muitas pessoas acreditaram no seu trabalho e nas perspectivas 

apresentadas. Disse que a campanha eleitoral é mais que uma simples 

disputa, parabenizando os candidatos Clair e Gilberto, que colocaram-se à 

disposição da comunidade. A Vereadora Marta agradeceu as pessoas que 

acreditaram neste trabalho. Agradeceu, igualmente, pela recepção que teve 

nas visitas realizadas durante a campanha eleitoral, um momento de muito 

aprendizado onde foram coletadas informações e sugestões, que serão 

levadas às autoridades responsáveis por executá-las. Comentou sobre o 

momento de dificuldades em que a sociedade passa, mas disse que não 

podemos deixar de acreditar na volta da normalidade em todos os sentidos. 

Esclareceu à todos que pretende usar das atribuições do cargo de vereadora 

com muita responsabilidade, no sentido de fiscalizar e ofertar novas propostas 

de melhorias para as pessoas do Município de Nova Boa Vista. Assegurou que 

todas as suas atitudes serão tomadas em atendimento aos pedidos da 

população, e que quando necessário, fará críticas construtivas, a fim de 

engrandecer os trabalhos e solucionar as demandas. Comentou que uma casa 

legislativa não deve ser necessariamente homogênea e de pensamento 

igualitário, sendo que as discordâncias devem ser naturalmente aceitas. 

Explicou que não aprovar uma demanda não significa ser contrário ao bem 

comum, pelo contrário, é preciso que cada parlamentar possa manifestar seus 

pensamentos, podendo naturalmente discordar quando necessário for. Pediu o 

apoio da população com o envio de recomendações, indicações e pedidos no 

decorrer do mandato, o qual comprometeu-se a fazer de forma transparente e 



de muito diálogo. Desejou um feliz 2021 (dois mil e vinte e um) a todos. 

Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR RICARDO 

SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a população de Nova Boa Vista, 

especialmente os seus eleitores e familiares que apoiaram durante a 

campanha. Agradeceu ao prefeito Municipal Daniel Thalheimer pelo convite 

para fazer parte da nominata de candidatos, para o que não tinha nada de 

experiência, sendo que tudo que ocorreu durante o pleito e virá a acontecer no 

decorrer do mandato foi e será encarado com um enorme aprendizado. Disse 

que quando se faz algo novo, como a campanha política, por exemplo, no 

começo é difícil, mas com o passar do tempo tudo vai melhorando. Comentou 

que a grande maioria dos vereadores estão exercendo o seu primeiro mandato, 

sendo que apenas 02 (dois) possuem experiência política, porém todos irão, 

certamente, fazer o melhor para a comunidade de Nova Boa Vista. Reforçou as 

colocações do Vereador André Barp no sentido que não pode haver 

diferenciação por bancadas partidárias, sendo que todos devem trabalhar pelo 

povo de Nova Boa Vista. Acredita que, se Deus quiser, a legislatura 2021/2024 

será um grande sucesso. Ainda afirmou que, mesmo não tendo sua 

naturalidade registrada em Nova Boa Vista, acredita que este é um lugar muito 

bom de se viver, tranquilo, sossegado, com empregos e saúde para todos. 

Falou que todos que aqui estão certamente tem muito orgulho de tudo que foi 

construído e esperam que muitas melhorias ainda possam vir. Pediu desculpas 

para as famílias que não visitou durante a campanha, destacando que foi um 

período bem conturbado, sendo difícil conciliar emprego, compromissos 

pessoas e campanha política, tudo isso em reduzido espaço de tempo e com 

as limitações impostas pela pandemia. Desejou feliz 2021 (dois mil e vinte e 

um) para toda a comunidade de Nova Boa Vista. Concluiu o Vereador Ricardo 

Sausen. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Iniciou seu pronunciamento parabenizando a todos 

que tiveram a coragem de colocar-se à disposição para uma disputa eleitoral, 

especialmente aos que foram eleitos, desejando sucesso, assim como ao 

Prefeito Municipal Daniel Thalheimer e ao vice-Prefeito Cleber Badin. 

Agradeceu aos seus eleitores pela confiança, à todas as pessoas que o 

receberam durante a campanha, em especial à sua família pelo suporte na 

disputa eleitoral, a 5ª (quinta) da qual participa. Falou da importância do papel 

dos parlamentares e da necessidade de apresentar respostas às demandas 

dos cidadãos. Agradeceu ao Partido Democrático Trabalhista – PDT. Pediu 

uma atenção especial do Poder Executivo em relação as estradas da Linha 

Tijolo e Linha Barraca, que necessitam de colocação de pedra brita. Comentou 

sobre o trabalho que a Secretaria de Obras estava realizando na estrada 



próxima à propriedade do munícipe Irio Panzenhagen entre as comunidades de 

Linha Jaboticaba e Linha Gabriúva, um desejo antigo dos moradores, que 

também facilitará para as futuras manutenções desse trecho de estrada. Pediu 

ao Prefeito Municipal, em representação às comunidades, para que seja 

providenciada a compra de novas peneiras para o britador, a fim de produzir 

uma brita menor que dará mais qualidade para as estradas. Acredita que isso é 

necessário no sentido de fazer uma “segunda camada” de brita, que dará mais 

trafegabilidade para as vias rurais do município. Reforçou as colocações do 

Vereador André Barp para pontuar a falta de diálogo com o ex-presidente do 

Poder Legislativo Sr. Ido José Fritzen no momento da aquisição de um veículo 

novo para a Câmara Municipal. Falou ser contrário a aquisição, da qual não foi 

consultado. Parabenizou ao ex-vereador Luiz Desingrini, único vereador 

cessante presente na Sessão Solene de Instalação da Legislatura 2021/2024. 

Colocou-se à disposição de toda a comunidade novaboavistense, relembrando 

que fez parte do início da história do município, sendo o primeiro prefeito, tendo 

muito orgulho em saber que a comunidade sente-se feliz por tudo aquilo que foi 

construído. Desejou a todos um feliz 2021 (dois mil e vinte e um). Concluiu o 

Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou a todos e agradeceu a Deus 

pela saúde e aos familiares pelo apoio durante a campanha. Agradeceu a 

população de Nova Boa Vista pela confiança, assegurando saber das 

responsabilidades do cargo, afirmando estar comprometido com o Município, 

pronto a trabalhar pelo desenvolvimento, incrementando e buscando 

alternativas juntamente com os demais colegas vereadores e deputados na 

busca por recursos externos. Disse que não será um ano fácil, tendo em vista a 

crise já instalada e a insegurança em relação à COVID-19, mesmo já havendo 

a disposição de vacinas. Falou que vai analisar a viabilidade em relação ao 

pedido do munícipe Gilmar Angelo Martinazzo para doação do veículo da 

Câmara para o Executivo. Também assegurou que fará as tratativas no sentido 

de buscar a realização da transmissão das Sessões Ordinárias via Facebook, o 

que julga importante para garantir a transparência e o acesso à informação 

gerada no âmbito do Poder Legislativo. Falou que está aberto à conversas a 

fim de resolver demandas, sanar problemas e dúvidas em parceria com o 

Poder Executivo. Ao final desejou à todos um feliz e abençoado 2021 e um ano 

de trabalho legislativo muito produtivo para que ano final do exercício todos 

possam estar comemorando suas conquistas. Concluiu o Vereador Eder Knob. 

3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou ao 

Agente Legislativo para que fizesse a leitura dos Projetos, bem como ao 

Assessor Jurídico para emitir parecer quanto aos aspectos técnicos e jurídicos. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 001/2021: “Abre Créditos 



Suplementares no Orçamento do Município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2021: “Autoriza a Cãmara Municipal a conceder 

patrocínio sob a forma de apoio cultural à Associação Novaboavistense de 

Radiodifusão Comunitária e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não Houveram 

Manifestações. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu 

a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para participar da 

próxima Sessão Ordinária, no dia 26-01-2021 (vinte e seis de janeiro de dois 

mil e vinte e um) Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – 

Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, 

determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai 

assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


